
403. По двум одинаковым круговым виткам радиусом R = 7 см, плоскости которых взаимно перпендикулярны, а центры совпадают, текут одинаковые токи силой I = 3 А. Найти напряжённость и индукцию магнитного поля в центре витков.
413. Проволочный виток радиусом R = 5 см находится в однородном магнитном поле напряженностью H =1,5 кА/м. Плоскость витка составляет угол b = 60° с линиями поля. По витку течет ток силой I = 2 А. Найти вращающий момент, действующий на виток.
423. Проволочное кольцо радиусом R = 5 см лежит, на столе. По кольцу течет ток силой I = 2 А. Поддерживая силу тока неизменной, кольцо перевернули с одной стороны на другую. Какая работа была совершена при этом? Вертикальную составляющую напряженности земного магнитного поля при- пять равной НВ = 40 А/м.
433. Протон и электрон, ускоренные одинаковой разностью потенциалов, влетают в однородное магнитное поле перпендикулярно его силовым линиям. Во сколько раз радиус кривизны траектории протона больше радиуса кривизны траектории электрона?
443. Индукция магнитного поля между полюсами двухполюсного генератора В= 0,8 Тл. Ротор имеет N = 100 витков площадью S = 400 см2. Определить частоту вращения якоря, если максимальное значение ЭДС индукции Ei max = 200 В?
503. Переменное напряжение, действующее значение которого UД = 220 В, а частота v = 50 Гц, подано на катушку без сердечника индуктивностью L=31,8мГн и активным сопротивлением R = 10 Ом. Найти количество теплоты, выделяющейся в катушке за одну секунду.
513. На тонкий стеклянный клин, показатель преломления которого п = 1,55, падает нормально монохроматический свет. Двугранный угол O между поверхностями клина равен 2'. Определить длину световой волны l, если расстояние b между смежными интерференционными максимумами в отраженном свете равно 0,3 мм.
523. На узкую щель падает нормально монохроматический свет. Угол ф отклонения пучков света, соответствующих второй светлой дифракционной полосе, равен 1°. Скольким длинам волн l падающего света равна ширина а щели?
533. Угол Брюстера EВ при падении света из воздуха на кристалл каменной соли равен 57°. Определить скорость света u в этом кристалле.
603. Муфельная печь потребляет мощность Р = 1 кВт. Температура Т ее внутренней поверхности при открытом отверстии площадью S = 25 см2 равна 1,2 кК. Считая, что отверстие печи излучает как абсолютно черное тело, определить, какая часть W мощности рассеивается стенками.
613. Определять максимальную скорость umax фотоэлектронов, вылетающих из металла под действием Y-излучения с длиной волны l = 3 нм.
623. В результате эффекта Комптона фотон с энергией E = 1,02 МэВ рассеялся на свободном электроне на угол O = 150°. Определить энергию E' рассеянного фотона и кинетическую энергию Т электрона отдачи.
633. Определить длину волны  де Бройля для электрона, движущегося в атоме водорода по третьей боровской орбите.
643. Среднее время dt жизни атома в возбужденном состоянии составляет около 10 –8 с. При переходе атома в нормальное состояние испускается фотон, средняя длина волны (l) которого равна 500 нм. Оценить относительную ширину dll излучаемой спектральной линии, если не происходит уширения линии за счет других процессов.

